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PROCES-VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE DU 27 MARS 2025 

 

L’Association Française du Droit Maritime s’est réunie en Assemblée Générale le 27 mars 

2025 au GICAN, 47, rue Monceau - 75008 Paris, sous la présidence de Monsieur Julien 

RAYNAUT qui a ouvert la séance à 17H00. 

 

Présentiel : MM. BRIANT, DE CORBIERE, MME DE FERRIERES, M. DE SENTENAC, MME 

DEJEAN, MM. DENEFLE, FAGES, GODIN, MMES HAPPI, JAMSHIDI, MM. LAROQUE, MM. 

LEVY, LOOTGIETER, LUQUIAU, MME MESNIL, M. MIRIBEL, MME PEIGNON, QUINTIN, 

REMBAUVILLE-NICOLLE, MMES REVENAZ, ROUSSEL, SCHWEITZER, MM. THIRET, 

THOMAS, MME WITVOET.5 

Distantiel : MM. ABALLEA, ADRAGNA, MMES ATALLAH, CAI, GONDET, MM. GUERIN, ELLIS, 

MME FRANCK, MM. LOONIS-QUELEN, MCDONALD, MOUTON, PIETTE, MMES PLURIEN, 

ROQUER, SOISSON, TOURNAYE, TUSSEAU. 

Excusés :  MM. GARCIA, GRELLET, MMES LE PRADO, PREAT, MM. ROHART, TOLOUIS. 

 

1) Approbation du PV du 30 janvier 2025 et présentation du Bureau Exécutif  

 

En l’absence de remarque, le procès-verbal du 30 janvier 2025 est adopté à l’unanimité des 

présents. 

M. Julien RAYNAUT présente le nouveau Bureau Exécutif dont la composition est la 

suivante : 

- Vice-Présidents : Me Luc GRELLET et Me Sébastien LOOTGIETER  

- Trésorier : M. le Professeur Gaël PIETTE 
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- Secrétaire Général : M. Jean-Paul THOMAS - Secrétaire Générale adjointe : Me Stéphanie 

SCHWEITZER 

- Autre membre : M. Frédéric DENEFLE 

L’Assemblée Générale prend acte de la composition du nouveau Bureau et remercie ses 

membres pour leur implication à venir dans la gouvernance de l’association. 

 

2) Commissions Permanentes et Groupes de Travail  

 

M. Julien RAYNAUT : 

- Rappelle la composition du Comité de Direction (déjà présentée lors de l’AG du 30 

janvier 2025) ; 

- Souligne le plus grand rôle que le Comité de Direction va être amené à exercer dans 

le suivi des travaux des Commissions ; 

- Informe l’Assemblée Générale de la réflexion menée par le Bureau Exécutif, 

réflexion qui va se poursuivre au sein du Comité de Direction, sur une meilleure 

organisation des Commission et des Groupes de Travail. 

 

3) Conférence du CMI de Tokyo - mai 2025  

 
M. Julien RAYNAUT invite les membres de l’AFDM à participer à la Conférence du CMI qui 

se tiendra du 13 au 17 mai à l’hôtel New Otami à Tokyo.  

Un moment convivial francophone sera organisé en marge de la conférence, comme cela 

avait été fait pendant le colloque de Göteborg en 2024, mais cette fois sous la forme d’un 

cocktail. 
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Me Sébastien LOOTGIETER rappelle que les thèmes abordés lors des colloques et 

conférence du CMI font ensuite l’objet d’une mise en ligne (pour un exemple, voir les 

présentations du colloque de Göteborg1). 

 

4) Informations Générales  

 

 Nouvelles candidatures 

L’Assemblée Générale approuve à l’unanimité les candidatures à l’AFDM présentées par 

Monsieur Jean-Paul THOMAS, à savoir :  

 Mme Lucie BROUWER, Doctorante en arbitrage maritime (CDMO – 

Nantes) et Juriste aux affaires réglementaires (CMA CGM – 

environnement ; énergie ; sécurité maritime), parrainée par le Pr M. 

NDende et M. J. Raynaut 

 Me Odette MATCHINDA Avocate et Consultante Transport Maritime 

International, parrainée par Me N. Soisson et Me P. Rembauville-Nicolle 

 M. Guillaume NARDIN, Délégué Général, Fédération Française des Ports 

de Plaisance parrainé par Me D. Le Prado et M. J. Raynaut 

 M. Loïc ROULETTE, Maître de conférences (CDE - Pôle Transports) 

Directeur adjoint de l'institut OCEAN (AMU), parrainé par le Pr Ph. 

Delebecque et le Pr G. Piette 

 Mme Maria VRELLOU, Gestionnaire de sinistre, Filhet-Allard Maritime, 

parrainée par le Pr C. Bloch et le Pr G. Piette 

 

 
1https://comitemaritime.org/presentations/ 
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5) Intervention : Monsieur Thomas SCALABRE, Commandant du MICA CENTER 

 

Monsieur Thomas SCALABRE, Commandant du MICA CENTER, présente un panorama des 

conflits dans le domaine maritime et notamment une description de la situation dans 

l’Océan Indien et les perspectives pour cette zone.  

 

Après plusieurs échanges avec l’auditoire, l’ordre du jour étant terminé et personne ne 

demandant plus la parole, le Président clôt la séance à 19h00. 

 

Le Président  

Julien Raynaut 

 


